Varay

F—5 FTES5ER

11 RXSFR LR
tEA T FRASIERS T 2 (03, V R F

SR 11.1 & fe Lo(V). W fe £5(V) HAMREIEE
x eV, f(x,x)=0.

WEBR. & f e L3(V). BN f(x,x) = —f(x,x), BT LA
2f(x,x) = 0. T/ f(x,x) =0. 2z, WHEE x eV,
f(x,x)=0EEx,yeV

0=flx+y,x+y)=f(x,x)+ fly,x) + f(x,¥) + f(y,¥)
= fly,x) + f(x,¥).

I3 11.2 & f € L3 (V), u,v € V #&4F f(u,v) #£ 0,
u, v &M LX.

WERR. RN f(u,v) £ 0, Bl u, v #IARE M E. Rk u, v
LYK, WAFEE o € F\ {0} ffiffu =av. HI[HE 11.1
AIELL f(a,v) = flav,v) =af(v,v)=0. FJ&. O

EX 113 % fe Ly;(V), u,v e VAEF f(u,v) # 0. N
(u,v) #A f &9EFH (simpletic plane).
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513 114 X fe Ly (V), W R fa9F-F@, w,wo Z W
é’]*‘éﬂ:ﬁ& ] f(Wl,WQ) 7é 0.

iIEHH‘ -‘L& W = <V17V2> /Ti//f% f(VhVQ) ?é 0. y\j Wi, W2 /_\Eé
W B —HE, FrUAELE oq, a0, B, 5o € F 515

Vi = Wi + oWy Hvy = Biwy + Bows.
T
0# f(vi,va) = flarwi+aawa, B1Wi+Paws) = (a1 Ba—a21) f(W1, Wa).
LRI H f(wy, wo) # 0. O

5138 11.5 BV R F Lédng&B=m, fec Ly (V), W
RIWGFEFR WAEV FF2EW HRHEEN
XGW,yEWﬁf—?-f(X,y):O,_ELV:W@/WV/.

WERR. 15w, wo & W I —4H 3t

i=1,2. W f BIREAETT RN, Uy, Uy #2125 00, R s 5| 2
114, f(wy,wq) # 0. T & wo & Up. H f IR RRE ] F1
f(WQ,W1> 7é 0. a:IEIL: W1 % UQ. El]

b = f(W1,y) A by = f(Wz,Y)



#HERT y MIERLMRE. T2 dim(im(¢)) = 1. Him
U; = ker(¢;) R ZEn — 1,0 =1,2.
AW =U NUy WX TAEEy e W,

f(wi,y) = f(wy,y) = 0.
H £ IR E AT &, ST B o, a0 € F,
flarwy + aows,y) = 0.

i FIZxeW,ye W, f(x,y)=0.
IR A, BATE

—

dlm(W) = dim(U1)+dim(U2)—dim(U1+U2) Z n—1l4+n—1—n = n—2.

W E Wﬂﬁ//, WIAELE aq, o0 € F 1S W = agwy + aaws.
YK we W, i

fwi,w) =0 = a1 f(wy,wy) + asf(wi, wy) = 0.

5 111, agf(wy, wy) = 0. FFRHEEIFE 11.4, ap = 0. 22U
iﬁj‘? )\A f(WQ,W) =0 ;Fl] f(WQ,Wl) 7é 0 m‘ﬁﬂj a1 = 0. a:IEé
w=0 BIW+W RERM. HILTE,

——

dim(W & W) = dim(W) + dim(W) > 2+n —2 = n.

NV =WaWw. O



EIE 11.6 XV A F EOFRELREZN, fe L(V).
WAHEE fOFFRW,... W, foeFT=20 U #HE

(1)) V=W - --eW,eU,
(ii) fluxy EAFEREER

(iii)) S¥HEZ i € {1,2,... .k}, x e Wi --- W, y €
Win®---eW,oU, #M4A f(x,y)=0.

WEBR. iR f RN, ME E=0MU =V BIA]. 3%
I f AEEH n = dim(V). W n > 1.

Xfn 3. Wn =2 KR fAEF, TUFEu,veV
515 f(u,v) £ 0. HEIE 112, FATEV = (u,v) & f 1]
VP R W, =V, E=1MU = {0} BHT.

Won > 1 HEWXYERUNT n B2 %S R L. RN
fAEZE, BrDMEAE wi, wo € V 13 f(wy, we) #£0. &

Wy = (wy, wy).

W B3 115, 78 V T2 08 Wy BT E x € W,
y e Wi BATE fx,y) =0 BV =W, e W,. ZEW, I
HORE BRI RL f1 = flip e QR S R, T
k=1FU =W, BIa. B0, AR ALE f 5% F
W, ..., W, Fl W, BIF2500 U 1§15

(1) /W1:W2@"'@Wk@[];
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(i) filoxo ERFRLMER,
(iii) W= j € {2,3,.. kh,x e Wo@d---® W, y €
Win@---eW,aU, BAIH filx,y) =0.

MV =WiaW, = WeW,®--@W,aU. #
floxo = filuxe ER&FXELER. & e {1,2,...,k},
xEW Q- OW,,y e Wi @---OW,aU. N x = x; +xo,
HbxeW, xoeWo--- oW, BEIHES

f(X,Y) - f(X1+X27Y> - f<X17Y>+f(X27Y) :O+O:O
T, Wi, Wa, ... Wy, U BIONAIR. O,

EI 117 RV A F Enf&W=0, fe Ly (V) NA
AV e —mke, . . e %iFfAIZLATWHEEET

* }k 0 1
M = S, , HEF S = (1 0)7 2k = rank(f).
O

WERA. MRYEEE 11.6, /714E f BIFFi Wy, ..., W, M+
8] U 3 2 11.6 TP =AMERR. B w1, Wy A2 W (1)
— I REII B 114, oy = f(wo_1, Wo) £0. ey g =
o; 'woi 1, €9 = woi. N fleg1,e0) =1,i=1,2,... k. H

HMDEYV =W @--- W@ U AlHl,
dim(U) = n — 2k.
D



MW epsit,...,e, & U W —HE E&EMD W IRIE
€,€2,...,€2,-1,€2, €2k 41,--.,€p /—‘E'"[‘: V E/‘J_‘éﬂg EE%iE
11.6 28 ZANEE =AM BRI 0, f AR A AR PR N
M. [

HEIL 11.8 % A € SSM,,(F). N A 69 #4%%k. &

rank(A) = 2k.
]
SQ }k
0 1
A ~, . HEP S, = .
O
WERR. &
Y1
f(X7Y> — (.3131, s 7:671)14
Yn

& B R R A R, BT f REHR. AR
EM 117, A5 ERHREEE. T2 rank(A) = 2k. O

5 11.9 EHBR F EH RN H3T 47 FE 75 X5 T &,
RO AR T Ha T KF T F P RALFOF7.

MERA. % A € SSM,(F). 4% n ZF 4, WAL 11.9 45 &
A FRiddk. T2 det(A) =0. & n A1BK. W F A Rk,
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Mgk B AR, EMNAE P e GL,(F) 47

/52 \
> 0 1
A:Pt P, ﬁ:“:’j SQ( )
-1 0
So
\ S

F 2 det(A) = det(P!) det(S,)? det(P) = det(P)2. O

B 11.10 % A 2 FHF LBR IR ARFHATE. LY
det(A) & FEAIE L 8G-F 77 .

MERR. £ & 3] A € SSM,(Q). B L4 %4 det(A) = a?, 3
FoaRENEREK 2 det(A) € ZT. R a NREXK,
N o> WRA, EHF X det(A) = a> RTRARL. TA
a €.

1E_ LB T /det(A) BN A B Pfaffian.

12 BEMS5HRZFMFAEAR)

ARV 2 F FRZME=SE, 57 F R ER Vo4
BOAEAEATRRS. Uy, ... U 2V T2 A

V=U®&: - &U. (1)
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D e ELAT B ORI A, W TR x € V AFEME— /) x; €
Uy, ..., xi € Up 43

X =X1+ -+ Xp. (2)
FAE x; 2 x 2T (1) £ U; L&9&HF. & X

m: V. — V

X = X,

Hirx, H Q) GAH, i=1,2,... k. HxKTFT (1) EU;, =W
PR HIME—VE ) m 2 R UL FRATTRR m BT (1) I 5
NEF. TR (2) TR

X = m(X)+ - - + mp(X). (3)
9138 12.1 & m AXT (1) 8% i AN&F. N
(i) m; A &PEBRST,
(11) ker(m;)) =Uy+ -+ U1+ Uipr + - - - + Uy,
(iii) im(m;) = U;
(iv) 3 THEE x e U;, m(x) =x.

WERR. () o, e F,x,ye V. HH(3) &

k k

X:ZW(XZ) Zil y:Zm(y).

i=1
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ax + By = zk: am;(x) + Bi(y).
Hﬁaﬂg+ﬁﬁweé;%uﬁ%axHW%ﬁ%UE
U; B2, B
ami(x) + Bmi(y) = mi(ax + By).
T ™ AR,
(i) @R mi(x) = 0, W E (3) BI%n0,
x €U+ +U_1 + Uy + -+ U
Rz, ¥
x €U+ +U_1+Us+ -+ U
7l
X=xX1+ +Xi-1+ 0+ X1+ Xp,
Kb x, e U, j€{1,2,....k}\ {i}. BHERIHE AT A0
mi(x) = 0. XFEERAFH T
ker(m) = Uy + -+ Uiy + Uity + -+ + Uy
(iii) A1 (iv) B x € U;. W (2) 2N

X:0+.°1-|-0-|-X—|—\0-|-;;‘,'.—|—Q.
i— —i

T& mi(x) = x. FElHh im(m;) = U;. O
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k=]

Wl 122 Em AXT () 8F i A, i=1,2,... k.
\l]

=

(i) sHEE i, je{1,2,....k} BLi+#j, mjom AKBAT
() & ie{1,2,... .k}, mom =m,.
(iii) m + - + 7, AT B B AT

WERR. Ex e V.
() EEH r(x) € U, XEKRNGIH 121HH U =
im(m;). B G # i, BTl U C ker(r;) (5138 12.1). T2

;0 7TZ‘(X) = 0.

(it) H (1) BIUERI AT RN 7i(x) € U, FRARAE 51 2 12.1. 3%
I m; o mi(x) = mi(x).

(iit) FAIHEAR

(it )X =mx) + -+ mx) Ex. O
EX 12.3 &K 0y,...,0, € Hom(V,V). 4= X

(i) (E3H) S4EF i€ {1,2,...,k} Li#j, 0j00;
AR RS

(ii) (F7HW%) FEEie{1,2,...,k}, 0,00, =o0;.
(iii) (RAEVE) o1+ + o RIEF WA
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WA o, ..., 00 R—ANTBEIERLFETA.

el 12.4 Koy,..., 00 R—NZLAEXF 4. N
V =im(oy) @ - - - @ im(oy),

Ho ARATERARNGE i NEH,1=1,2,... k.

WERR. W x € V. sttt

X = (014 - +0p)(x) = 01(X)+- - -F0op(x) € im(oq)+- - -+im(oy).
(4)
TV = im(al) + -+ im(ak).

WO0=x;+ X, HH x; €im(oy),...,x; € im(oy).
MAAEE 1 € {1,2,...,k}, £y, € V1T oi(ys) = 2.
A A5

0=o01(y1) + -+ ok(yr).
T, WMEE e {1,2,...,k},
0=0,0)=0;001(y1)+ -+ 0;00(yr)
HIESZ AT, 0 = 0; 0 0i(y;). FEHHEETTHEAEH
0 = 0oi(yi) = xi.

T/, x = =x,=0. N\l im(cy) + -+ +im(oy) 2 H
M.oH @) B x KTEMim(o) ®--- @ im(oy) BI @
R IE 0i(x). H x FAEEMETTA 0; 2 Rk T IR E AP

i M. O
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BTE LMET

1 AEEK T&MMRETREEER R

AR F AR, VW2 F g2,
er,....,e, & VI—HE e, .. ¢, 2 WH—4HE

1.1 ZeMHBRET T RYZERE (& S)Fnf5)F)

# ¢ € Hom(V, W),
plej) = arjer+ -+ amjen = (€1, .., €n) : ;
§=1,2,...,n.

/a1,1 12 - al,n\

21 Q22 -+ Q2n

\am,l Qm,2 - am,n)

oK e, . .,e. e, ... e, FIFEM(ER). HV
MW BIERIEE f o MFEFE2ME— 1. FATH

(p(e1),...,0(en)) = (€1,...,€em)A.
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Wx=ux1€ 4+ -+ 1z, M O(X) =1160 + -+ + Y€

il
Y1 I
= A

Ym Ln

Bl 1.1 LV =F",W=F"e,....e,fe€,..., e, A&
R N o ERETA

(gb(el)v Tt ¢(en))

1.2 Kop:V-—>WHEHAXVXEV, ¢(x) =0y 4.
W ¢ &V Fa W a4 TR T 494 AR R Oy

51 1.3 Ko V—VEHAIVXEV, ¢(x) =x%H. N
PV tEE LK e, ... e, e,...,e, TOEEHAZE,.

Bl 1.4 X VAWKTFER, ¢V —WHMANYxC
V, ¢p(x) = x4l BRW KR e,...,e,e1,...,e,.

R ¢ 4946 1% 2
Ly,
O(m—n)xn

Bl 1.5 &M =RV L EXERHH. LE—FFH =315
5.6.
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5l 1.6 L Ae F, ¢ FF — Xk XV X €
Fkoo(X)=AX 6. K ¢ BARBELATOG4EE.
M. xj=12...F,

H(X 50 (40 0) X

\O O -~ A),

~

B
4EM% B R ¢ EATER T 4R, LIt AR M L 49 5 4o
F. R E; e F*" i e {1,2,...,n}, j € {1,2,...,k};
Lij€ F™* e {1,2,....om},j € {1,2,....k} 5B &R
ANFETE 2 A AR AR L. W) Pk e AR e A HES] R

E1,17 E2,17 SRR En,17 SR El,k; SRR En,k:-
KWy, [k ey AR R HET &
L1,17 L2,17 SR Lm,17 SRR Ll,k; SR Lm,k-

5138 1.7 % ¢ € Hom(V, W), vq,..., vy € V, M € ",
) 7€ s
O(vi, .., Vi) = (0(V1), .-, 0(Vi)).
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)

O((Vi, ..., Vi) M) = (&(v1),...,¢(vi)) M.

WEBR. WM = (myj)pxe. W

el 1.8 X A € F"™ . M B AEE—8 ¢ € Hom(V, W) 1%
Folikike,. . .,e,H e, .. e, TREEEFT A

IFRR. ¥ ¢ € Hom(V, W) i & ¢(e;) = (e1,...,em) AV,
j=1,2,...,n. HEMEMSEARE I I Al 5 ¢ 727, HE
BER NI E AT AL, A & o 7RI B % T B RE. B ¢
o — V1 p e 1 o i A 3 TT rp O ME— VRS H. O
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I 1.9 &
¢ : Hom(V,W) — F™"
@ — A, o ERRERTHEE
N O & & MHFA.

MERR. ¥ ¢, ¢ € Hom(V, W), A = ®(¢) F1 B = &(vp). T
a,feEF Xtj=12,...,n

(ag + B)(e)) = agle;) + fib(e))
— aley, ... em)AY) + Bley, ... 6) BY
€1, ... em) AV + BBY))
€1, ... em)6<j), Hr C =aAd + BB.

T2, O(ag + ByY) = C = aA + BB = ad(¢) + BO(x)). B
I @ A2 A ).

W

0: F™" — Hom(V,W)

A ¢, ¢ AT 18 HIERtE L.

PR B 28 P i S JE A 3 1T A i 1.8, © 0 B(9) = ¢ H.
Do O(A) = A Wi . &A= o(¢). N O(A)(e;) =
(€1, .. em)AV). TR O(A)(e;) = ¢le;), j =1,2,...,n. i
LEPERRGT A E B 1T AT %0, ©(A) = 6. KZ, % ¢ = O(A).
N é(e;) = (e, . ..em)ffm, 7=12....n T&d¢) = A,
O
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iRl 1.10 % ¢ € Hom(V, W) £ ey,...,e,€1,..., 6, FHY
FEEAZ A RZARF LO9EMW=ENE §,...,0, &£ Z 89—
214 € Hom(W,Z) £ eq,...,ey; 01,...,0, FE9FEEA
B e FFm Mo e Hom(V,Z) £ ey,...,e, 01,...,0
T&94ES A BA € PP,

V —> %%
% lw
WERR. 55T ¢ o ¢ R R BLI B L0 R W, 2 HHSE — Ay i
4.1, HHE
bole)) = (W), ..., () AV = (61, ..., 0,)BAV),
i=1,2,...,n. TH#

(o gler),...,od(en) = (o1,...,00)B(AY, ... AW
= (61,...,0,)BA.

WA 1) o ¢ TEIRE IR N MRS BA. O

1.2 ZMRREAENEER TRV

EIE 1.11 % ¢ € Hom(V,W). Bk e, ...,e, ZV 83
—BHK e, e, AW B H—EA H

(e],...,e)=(er,....,e,)P H= (ef,....e )= (e1,...,em)Q,
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£ PcGL,(F)#2 Q € GL,(F). 4% ¢ E ey, ... e,
€1,...,6m FTOIFEEAZ A N ¢ €),....e;€,....e. T
A94EM%E 2 QLAP.

HWERR. B (e),...,¢e)) = (e,...,e,) P M5B 1.715

(d€)), ., dle,)) = (dler), ..., dlen))P.

(qb(ell)a R qb(e;’b)) - (Elv R Em)AP - (Ellv cee E;n>Q_1AP- [
I 5 P U B 20 A IR E AN [R] R JER T )R AT A (] R

EX 1.12 % ¢ € Hom(V, W), AR ¢ £V &§—mEFa W
09— 28 A T A9 FEE. N rank(A) F2 A ¢ B9FK, 1T A rank(o).

5] 1.13 +HEB 1.6 ¥ ¢ 894k, X4E%E B BB 1.64 4.
)
rank(¢) = rank(B) = krank(A).
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